



Desde el 10 al 20 de mayo de 2021
[bookmark: _GoBack]CONVOCATORIA AL CERTAMEN DE CROQUIS Y BOCETOS ESCULTÓRICOS
 SEMANA DE MAYO

El Ministerio de Cultura de la Ciudad de Buenos Aires anuncia la convocatoria organizada por Museos BA al Certamen de Croquis y Bocetos Escultóricos “Semana de Mayo” del Museo de Esculturas Luis Perlotti, desde el lunes 10 de mayo hasta el jueves 20 de mayo con participación libre y gratuita a través del Sitio Web del Museo.

Con la temática de la “Semana de Mayo”, la convocatoria está dirigida a personas mayores de 18 años, quienes deberán compartir imágenes de sus creaciones inéditas: croquis y bocetos escultóricos. 

Las obras enviadas, una sola obra por artista, deberán respetar las consignas de temática y técnica. Las piezas seleccionadas participarán de manera virtual en una muestra con visualización en la página web del Museo.

La recepción de las imágenes será hasta el jueves 20 de mayo, vía formulario subido a la web del Museo de Esculturas Luis Perlotti.

Bases y condiciones
Link para imágenes:
https://drive.google.com/drive/folders/1BBjHTWcdDGIg3ZQiSYf4-hR8jNnbEs6m

Museos BA: Museo de Arte Hispanoamericano Fernández Blanco, Museo del Cine Pablo DucrósHicken, Museo de Arte Español Enrique Larreta, Museo de Artes Plásticas Eduardo Sívori, Museo de la Ciudad, Museo Casa Carlos Gardel, Museo de Esculturas Luis Perlotti, Museo de Arte Popular José Hernández, el Museo Histórico de Buenos Aires Cornelio Saavedra, Museo del Humor y Torre Monumental (de los ingleses).

Agradecemos su difusión,
image1.emf

oleObject1.bin

